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La Seconde Guerre mondiale,
une guerre d’anéantissement (1939-1945)

=3 Pourquoi la Seconde Guerre mondiale est-elle une guerre d‘anéantissement ?

0 Une guerre mondiale et totale

1. Une guerre planétaire

® La Seconde Guerre mondiale est une guerre idéologique. D'un coté,
I’Allemagne nazie, I'lItalie fasciste et le Japon sont des dictatures
fondées sur une idéologie raciste et sur la guerre de conquéte. De
l'autre, les Etats-Unis et le Royaume-Uni se battent au nom des valeurs
de liberté, de démocratie et des droits de 'lhomme. L'URSS rejoint les
Alliés en 1941. Il s'agit donc d’'une lutte entre deux visions du monde.

® Les colonies britanniques et francaises sont mobilisées (soldats,
matiéres premiéres). Avec I'entrée en guerre des Etats-Unis en 1941,
le Pacifique devient un théatre d’opérations majeur ; le monde entier
est en guerre.

2. Une mobilisation totale

® Dans cette guerre totale, tous les moyens humains et matériels sont
mis en ceuvre par les Etats en guerre pour permettre la victoire finale.
La guerre accélére les innovations scientifiques et techniques [radar,
moteur a réaction..). Un pas décisif est franchi avec la mise au point
par les Etats-Unis de I'larme nucléaire en 1945.

o Les violences de guerre

1. Les victimes militaires et civiles

® Des millions d’hommes sont mobilisés dans les armées et les
batailles, comme a Stalingrad, sont d’une grande violence. La
modernisation des armements provoque des pertes considérables.

® Mais ce sont surtout les civils qui sont devenus des cibles lors de
bombardements massifs comme celui de Londres en 1940 par les
Allemands, ou celui de Dresde par les Alliés en 1943.

® L'utilisation de la bombe atomique par les Américains contre le Japon
détruit les villes de Hiroshima et Nagasaki en aout 1945.

2. Résistances au nazisme

® Dans de nombreux pays occupés par les Allemands ou les Japonais,
des résistances s’organisent. Elles s'opposent aux occupants et aux
régimes de collaboration par des actions civiles de refus [gréves par
exemple), mais aussi par les armes [sabotages, assassinats...).

G Les génocides des Juifs et des Tziganes

1. Guerre et extermination

® La guerre accélere le processus d’élimination de toutes les popula-
tions que les nazis jugent inférieures. Un programme d’élimination des
malades mentaux en Allemagne est mis en ceuvre a partir de 1940.

® En 1941, l'invasion de 'URSS s’accompagne d’exécutions massives de
populations juives, systématisées par les Einsatzgruppen.

2. La mise en ceuvre des génocides

® La décision d’extermination globale est officialisée en 1942 lors de
la conférence de Wannsee. Une douzaine de centres de mise a mort
sont créés pour assassiner les populations juives de facon industrielle.
Les convois de Tziganes vers les camps débutent en 1943.

® Le camp d’Auschwitz est le plus grand de ces centres. Des popula-
tions raflées dans toute I'Europe y sont déportées. Beaucoup meurent
avant méme d'atteindre le camp. Une fois arrivés, les déportés sont
séparés entre ceux qui peuvent travailler et ceux (enfants, vieillards,
malades) qui sont immédiatement assassinés dans des chambres a
gaz. Les corps sont ensuite brulés.

® Le bilan de cette politique est épouvantable : 5 a 6 millions de Juifs
et 240 000 Tziganes ont été exterminés en Europe.
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Le bilan de la guerre

# 50 millions de morts,
en maijorité des civils.

= 5 a 6 millions de Juifs
et 240 000 Tziganes
sont exterminés.

= L'URSS a perdu 10 %
de sa population de 1939 ;
la Pologne, 14 % ;
rAllemagne, 7 a 12 %.



